

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El precio del pan y la falta de harinas

Seguimos abocados a un grave conflicto, apesar de la solución transitaria que ayer dio el Alcalde y la Junta de Subsistencias al anuncio del precio del pan.

Los tahoneros, cuya representación ha llevado ayer al Municipio el presidente señor Gómez (D.N.) accedieron a que en un plazo de tres días no fuese alterado el precio del quilo del pan y quitar por consiguiente en ese tres días el aumento hecho ayer.

Según la nota oficial de la Alcaldía esto es mientras no se descarga el trigo que ha traído un barco de la Argentina.

Pero se tiene la seguridad, de que ese trigo quedará aquí y ha contestado el presidente del Consejo de Ministros la conformidad de que podía Cartagena usar las 8.000 toneladas que se le permitían en porque en esos días este país es tranquillidad del vecindario.

El asunto es complicadísimo pues mientras los tahoneros alegan no poder vender a 8'80 el kilo; los almacenes tan dicen no tener existencias de harinas.

Por cierto, que ese de la venta de 8'80 el kilo ha quedado gravísimo pues, según el rumor público, algunos patrónos panaderos han disminuido la clase del pan de familia y ensamblado hasta la misma del de lujo, resultando que aquellas familias que por necesidad no pueden adquirir el pan a primera hora de la mañana han tenido que adquirir el de lujo.

Lo veníamos diciendo en nuestras anteriores artículos, la determinación del Alcalde sería el incentivar de los tahoneros y hacer la venta, por cuenta suya adquiriendo harinas, ya que los obreros panaderos se ofrecen incondicionalmente a elaborarlo.

De otra forma, podrá ser una solución de días, transcurridos los cuales volveremos a tener la protesta justificada de un pueblo que hasta ya de ser explotado se ha manifestado totalmente como lo de ayer, y otras casas siguen para aquellos que cada día van sufriendo más los artificios de primera necesidad al miedo y provocando lo que degradadamente no debía ocurrir.

Reflexionarse un poquito, los ánimos siguen extintos y se espera el transcurso de esos tres días, para ver la solución definitiva que parece se le va a dar al conflicto.

Joaquín Mateo.

De Sociedad

Letras de falso

Esta mañana a las 9'12 se ha celebrado en la parroquia de Santa María de Gracia un solemne funeral en sufragio del alma del que fué en vida querido amigo nuestro y arcipreste de esta Cartad don Juan Manuel Pérez Guíjarro.

Al acto han asistido gran número de familias.

Nosotros reiteramos a su familia el testimonio de nuestro pésame más sentido.

En la parroquia del Sagrado Corazón se ha verificado esta mañana un solemne funeral en sufragio del alma del que fué en vida querido amigo nuestro el notable organista don Francisco Martínez Gómez.

A todo su familia reiteramos nuestro pésame más sentido.

En la capilla del Ático de la Parroquia Concepción, se verificó esta mañana un solemne funeral en sufragio del alma del que fué en vida querido amigo nuestro don Joaquín Ruiz Morente laborioso comerciante en esta plaza.

En templo se ha visto muy concurrido de fieles.

A su viuda y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Obra del Puerto

El aumento de la subvención

Con gran satisfacción comunicamos haberse firmado la R. O. concediendo la cantidad de 780.000 pesetas de subvención a la Junta de obras de este puerto para el corriente año.

Representa dicha suma un aumento de 350.000 pesetas en la subvención que desde tiempo inmemorial venia concediéndose a la Junta y esto, en las actuales críticas circunstancias en que el gobierno ha hecho notables economías en las cantidades que en concepto de subvenciones venia otorgando a diversas entidades oficiales, constituye un legítimo triunfo para Cartagena.

El aumento en la subvención permitirá a la Junta desenvolver sus beneficiosos proyectos, acometiendo el empréstito de diez millones de pesetas que habrá de transformar el puerto convirtiéndolo en uno de los más adelantados y modernos del mundo.

Está pues de enhorabuena la Junta de obras de este puerto y con ella Cartagena, que será en primer término la que se beneficiará con las reformas proyectadas y que el entusiasmo y actividad de don Juan Antonio Gómez Gallego, secundado asertadamente por la Junta de su presidencia, sabrá llevar pronto a víspera de hecho, prestando un inestimable servicio a su patria chicos y evitando la ruina de nuestro puerto, que sería también la ruina del comercio y de la industria local.

Merece entusiasta felicitación el excelente señor don José Maestre Pérez, por el brillante resultado de las gestiones que sobre este particular ha hecho como él sabe hacerle: sin bombos ni platillos.

La "Gaceta Minera"

De la «Gaceta Minera» copiamos lo siguiente:

POMO Y PLATA.—Como se observa por el cuadro que insertamos al pie de las cotizaciones del mercado de Londres, han tenido una baja importante los precios del plomo en la pasada semana, pues de L. E. 40-12-6 a que quedó en nuestro número anterior, cierra este a L. E. 36 12-6 la tonelada, habiendo experimentado por lo tanto una baja de libras esterlinas 4-0.

La plata ha continuado oscilando en alta y baja y queda a P. 6d 18,32 la onza.

Los precios para el plomo y la plata a que han de liquidarse las entregas que se hagan durante este mes, según acuerdo de la comisión mixta, reunida en Madrid el dia 8 de los corrientes, y que insertamos en la primera plana de este número, son los que a continuación se detallan:

Para el Plomo: peseta 785'00 por tonelada.

Para la Plata pesetas 216'00 el kilogramo.

Los señores A. Rüffer & Hijos, de Londres, nos escriben con fecha 5 del actual, lo siguiente:

Cotizamos:

Plomo dulce español: L. 40-18-0 por tonelada.

Plata fina: 68 9,16 peniques por onzas.

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

94

Ropero del Corazón de María y de San Francisco de Sales

Dinero recibido en los meses de Marzo y Abril

Pesetas

Exma. Sra. de Mercader 5'00
Sra. viuda de Braqu-hals 3'00
Doña Dorda de C. Roa 5'00
Pau Isa Meseguer de Beliz 10'00

Sra. de Suárez 2'00
> de Masso 4'00
> de Briones 5'00
> de Minguez 5'00
> de Martínez Doménech 2'00
> de Matas 2'00
> de Egea 1'00
> de Barreto 1'00
> de Brifas 2'00
> Viuda de Guitart 2'00
> Viuda de Fullen 3'00
> de Estellés 2'00

Exma. Sra. de Yolif 4'00
> Viuda de Pastor 1'00
Doña Dolores Gómez viuda de Ceno 1'00
Doña Carmen Flores 2'00
> María Peinado de Gómez 2'00
> Adelaida M. de Arroyo 2'00

Sra. de Carmona 0'50
> Viuda de Marsbotto 0'50

Recibidas. 67'00
Existencia anterior 775'55
TOTAL: 842'55

GASTOS

Pesetas
34 camisas de mujer 4'50 154
6 id. de hombre 5'00 30
12 pañuelos 3'00 36
12 mantas 4'50 20
14 id. a 5'00 20
6 fundas de cojín 12'00 72
2 id. 1' 25
2 mantones negros 12'00 24
8 id. color 10'00 80
9 id. lana 11'00 99
2 toquillas a 7'00 14'00
Al cobrador 0'75 0'75

TOTAL: 607'75
Queda en existencia 234'80

Prendas recibidas en los meses de Marzo y Abril

Sra. de la Cerdia 1 calzoncillo.
> Marquesa de Fuente el Sol 1 anaga.

Sra. viuda de Pervieux 1 camisa mujer.
Sra. de Heredia 1 camisa de hombre.

RESUMEN

Camisas de mujer 1
Id. de hombres 1
Calzoncillos 1
Enaguas 1

Recibidas 4
Compradas 27
Existencia anterior 203

Sumas 310
ENTREGADAS

Camisas de mujer 5
Sábanas 6
Mantas 3
Mantones 3
Chambras 1
Fundas de cojín 2
Almohadas llenas 1

TOTAL: 21
Queda en existencia 209

Crónica franciscana

La Visita del Comisario Provincial

Celebró ayer la V. O. T. de penitencia de San Francisco de Asís la Santa Visita Regular que determinó sus Estatutos y bien puede decirse que el resultado de la misma superó a quanto aquí estamparemos, quedando altamente satisfecho el R. P. Visitador Provincial Fray Bernardino de María Ursul, del entusiasmo y celo que se advierte en cuentos pertenecen a esta privilegiada orden.

En los dos actos de la mañana y de la tarde la Parroquia del Carmen hablaba totalmente ocupada por los terciarios y terciarias que ostentaban sus insignias sin miedo al respeto humano que tantas violencia ocasiona en nuestra ciudad.

Los hijos de San Francisco tienen a orgullo el grito en su orden de amor y de paz y así vemos que cuando mayor es la concurrencia de fieles en los templos mas se esfuerzan en ostentar sus distintivos llamando la atención con ellos y luciéndolos con verdadera horas y honor extraordinarios. Recientemente en la novena al Santísimo Sacramento y en la de los Cuatro Santos, celebradas ambas en la Iglesia de Santa María de Gracia los hemos visto con sus escapularios y cordón, dando un piadoso ejemplo que deben imitar las demás Asociaciones.

Por la mañana, a las siete, en el altar de N. P. San Francisco dijo la Misa de Comunión el R. P. Bernardino de María Ursul, el cual pronunció sentido y fervorosa plática antes de d. la Sagrada Comunión. Durante la misa un coro distinguidas señoritas terciarias cantó preciosos motetes.

Por la tarde a las cuatro reunido el citado Comisario Provincial en el despatch del Parroco a las Juntas Directivas de señoras y caballeros presididas por los Ministros doña Dolores Reina y don José Moneda.

Abierta la sesión con las predicas de ritual el R. P. Bernardino expresó su satisfacción por el estado floreciente en que se había encontrado la orden, alentando a todos a perseverar en esta obra tan exaltante resultados habiendo no solo para su propia y individual satisfacción sino para la de la sociedad entera en la cual los terciarios pueden ejercer beneficiosas influencias.

Después se verificó la visita reservada y actuó continuo dio principio el ejercicio con exposición de S. D. M. y rezo de la Corona Franciscana.

Luego tuvo lugar la tradicional procesión del Cordon, cantándose el Himno a S. Francisco y resultando un canto muy brillante.

Felicitamos a la orden Tercera por los cultos celebrados y que revelan como esta devoción franciscana se abre paso a través de los tiempos que corremos, aspirando como deseó un Santo Padre a ceñir el mundo con su cordón franciscano.

Francisco de Asís

Fábrica de Flores

de los SS. Corazones

se ha trasladado a la calle

Aire 32-2.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 43

entre la calle de Capellán

Notas de Sport

EL FOOT-BALL

Nueva Junta del «Cartagena F. C.»

El domingo próximo pasado con asistencia de numerosas personas, se verificó la asamblea Asamblea en la Sociedad Económica de Amigos del País.

Por asamblea fue nombrada la siguiente Junta.

Presidentes honorarios: señor Alcalde de Cartagena, don José Maestre Pérez y don José García Vero.

Presidente, don F. Javier Bayo.

Vice-Presidente, don Julio García Vero y don Baltasar Gil Martínez.

Secretario-Tesorador, don Tomás Aguirre Gómez.

Tesorero, don Aurelio Plazas Vero.

Vocal, don Salvador Escudero, don Domingo Madroñal, don Manuel B. de Ronda, don Lorenzo Ros y Costa, don Eduardo Oros, don José María Hernández, don Juan Mula, don Miguel Grisado, don Eugenio Hernández, don Angélico García, don Pedro A. Segado y don Felipe Recober.

Se eligió también una Junta de portavoces para organización de partidos y entrenamientos compuesta por los señores Para, Zepiana, Linares, Blázquez, Pérez Bistrán, Navarro (don Antonio), Aguirre y el que resulte elegido capitán del primer equipo.

No hay que dudar, que dado los buenas elementos que constituyen esta Junta el foot ball, en Cartagena, llevará un gran resurgimiento.

Para los días 13 y 15

Han quedado ya definitivamente señaladas las fechas del 13 y 15 para la celebración de dos magníficos como resultados partidos foot ball entre los equipos Valencia F. C. y Cartagena F. C. que se disputarán la copa Royal.

Los precios serán muy económicos y no hay que dudar que el público corresponde a pues así lo merecen los jóvenes del «Cartagena F. C.» que en esta ocasión hacen enormes gastos para presentar un equipo de la importancia como el de Valencia.

En Murcia visitó el equipo del escuadrado «España» al «Levante Murcia F. C.» por dos a cero.

Sin comentarios.

Penalty

Llegada de un equipo

Casualmente hemos asistido en el día de hoy a la llegada a su cuartel del equipo de baloncesto del regimiento Infantería Cartagena número 70 que como declaramos ayer ha conseguido la copa del Campeonato Regional, jugado en Valencia.

La oficialidad y tropa de dicho Regimiento ha tratado a la entrada del equipo una entusiasta ovación en la que los españoles, los vitorianos y españoles, al Rey, al Ejército, confundidos con los acordes de la música nos han emocionado vivamente.

A continuación la multitud todo el Hym